

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 38 (398) ★

Вторник, 24 февраля 1987 года

★ Цена 3 коп.

Сегодня в столице нашей Родины Москве начинается свою работу XVIII съезд советских профсоюзов. Многие предприятия города, трудовые коллективы брали повышенные социалистические обязательства в честь этого знаменательного события. Сейчас в адрес съезда, в адрес его делегатов, представляющих наш город, идут трудовые рапорты об успешном выполнении намеченных обязательств.



## ДАЛИ СЛОВО— СДЕРЖАЛИ

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII съезда советских профсоюзов, коллектив комсомольско-молодежного нефтегазодобывающего управления Быстринскнефть дал слово добыть к 24 февраля восемь тысяч тонн сверхпланового сырья. Однако энергия молодости, помноженная на мастерство, позволили ему перекрыть ранее намеченный рубеж в полтора раза.

В предсъездовском трудовом соревновании отличились нефтегазодобывающие цехи, возглавляемые Ю. В. Сычевым и Б. Ю. Мугу, бригады мастеров И. В. Вильтовского и В. И. Гензе.

**Л. БУЯК,**  
заместитель председателя профсоюзного комитета НГДУ Быстринскнефть.

## ПОРАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

Почти 25 тысяч тонн народнохозяйстве иных грузов доставила с начала года на объекты бурения и нефтедобычи бригада водителей Н. И. Коцина из погрузочно-транспортного управления объединения Сургутнефтегаз. Коллектив выполнил объем работ двух с половиной месяцев.

Свой трудовой успех

бригада посвящает XVIII съезду советских профсоюзов. Наибольший вклад в его достижение внесли водители Р. З. Хуснутдинов, И. И. Свидро, В. В. Фомичев, А. А. Сигбатов, Р. Ф. Мильхер — все поработали на совесть.

**В. СЕРГАНОВ,**  
председатель профсоюзного комитета СПТУ.

## РАПОРТУЕТ БРИГАДА ГЕРОЯ

Сегодня в Москву, в адрес XVIII съезда профессиональных союзов, придет телеграмма, подписанная коллективом буровой бригады В. Л. Сидорейко.

Проходчики рапортуют в ней о выполнении

задания первого квартала года в объеме восемнадцати тысяч метров горных пород, а также поздравляют своего мастера Василия Ларионовича Сидорейко с присвоением ему высокого звания — Героя Социалистического Труда.

В нынешнем году эта бригада решила пробурить сто двадцать пять тысяч метров горных пород. На успешном выполнении этих обязательств, безусловно, должен сказаться и тот заряд воодушевления, с которым она восприняла известие о высокой награде своего мастера.

**Л. ГЕОРГИЕВА,**  
наш нешт. корр.

## ПЕРВЫЕ ТРУДНОСТИ

На Вачимско-Нарьянское месторождение нефти, ввод которого намечен ко дню открытия XX съезда ВЛКСМ, вышла бригада капитального ремонта скважины В. Р. Саяргалеева из НГДУ Быстринскнефть. Ей предстоит расконсервировать и подготовить к пуску в эксплуатацию скважину Р-14 — первую, пробуренную здесь проходчиками Сургутской нефтегазозазведочной экспедиции. Однако с самого начала капитальщики столкнулись с рядом трудностей.

Главная, пожалуй, сложность в том, что Р-14 не готова к тому, чтобы ставить на нее подъемник и вплотную заниматься ее расконсервацией: в скважине остался брак.

Другая проблема заключается в том, что сюда до сих пор не подведена электроэнергия. Этот вопрос упирается сейчас в... отсутствие проводов, которых нет и в управлении комплектации объединения Сургутнефтегаз. Обе причины наметившихся трудностей плохо смотрятся на фоне той работы, что развернулась в Вачиме. Они никак не сочетаются и с тем, что в эти дни начинается свою работу XVIII съезд профсоюзов, делегатом которого будет член нашего коллектива, Герой Социалистического труда В. Н. Пестерев.

**Г. ВОРОНИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ НГДУ Быстринскнефть.

## ВСТРЕЧА С ПРОПАГАНДИСТАМИ

В минувшую пятницу в зале заседаний горкома КПСС состоялась встреча руководителей города и района с пропагандистским активом. В ней приняли участие первый секретарь горкома партии Н. Г. Аникин, секретарь горкома В. Я. Русинюв, председатели горрайисполкомов О. Д. Марчук и Д. В. Макущенко, начальник управления внутренних

дел В. М. Башарин, другие работники партийных и советских органов.

Подобные встречи с трудящимися города и района стали традиционными. Только в этом году проведены собрания с коммунистами народного образования и учреждений медицины, день открытого письма в поселке Солиечный, «прямая линия» с пред-

седателем горисполкома и другие массово-политические мероприятия.

На данной встрече пропагандистам рассказано об итогах работы трудовых коллективов города и района за 1986 год и задачах на текущий, даны ответы на многочисленные их вопросы.

Подробный отчет со встречи будет дан в ближайших номерах нашей газеты.

## ОЖИЛА СТРОЙКА

Поддон накренился, и кирпичи градом посыпались вниз с высоты пятого этажа, превращаясь в мелкие осколки. Бригадир Еремин, наблюдавший с земли за тщетными усилиями каменщиков удерживать груз в равновесии, нахмурился. Эту оплошность он полностью относил на их счет. К советам, которые давал, не прислушались, излишне суежились, вот и вышла осечка.

— Днище широкое, не умещается поддон на площадке, — пытались заглядеть вину каменщики.

— Сейчас поднимаюсь к вам, — ответил Юрий Георгиевич. — Внимательнее надо работать.

Неловкая пауза затянулась, мы стали прощаться с бригадиром. Еремин заспешил наверх, чтобы помочь принять очередную партию груза.

Это девятиэтажное здание строится на проспекте Мира. Возводит его коллектив плавстройотряда № 34 треста Запсибгидрострой. Не первый год ведутся на нем работы. Длительное время стройка безмолвствовала, не было кирпичей, и вот сейчас поставка возобновилась. Пока мы находились на площадке, прибыло две машины с материалами. Ни одной лишней минуты они не простояли под разгрузкой. Четко организован прием, а раз недостатка в кирпиче нет, то и дом стал подрастать быстрее. На кладку восьмого этажа вышли каменщики.

— В общей сложности мы потеряли пять месяцев, — рассказывает начальник участка А. А. Харченко. — И обидно то, что три из них приходится на летнее время — самое производительное.

В этом девятиэтажном доме будет 150 квартир, предусмотрен и продуктовый магазин. Состоит здание из четырех секций, две из

которых наметили сдать в конце второго квартала. Поэтому-то и ведут кладку в две смены, стараясь максимально использовать каждый рабочий час.

Все, начиная от кладки и заканчивая отделкой, плавстройотряд выполняет собственными силами. И лишь инженерные сети, вентиляционные сантехнические работы будет вести строительномонтажный поезд № 304. Со дня на день здесь ждут выхода его специалистов.

От того, как быстро закончат свои операции, зависит начало отделочных. Лишь в прогретом здании смогут трудиться штукатуры и маляры. На пяти этажах установлены застекленные оконные блоки. Но они поступают с перебоями, поэтому кое-где проемы для балконных дверей закрывают рубероидом. Лишняя эта работа, конечно, материалы расходуются впустую, и время затрачивается, но другого выхода пока нет. На сторонних поставщиков, которые находятся вдали от Сургута, влияние треста не распространяется.

Но заминки происходят не только по вине иногородних поставщиков. Не все отлажено и

## ДЛЯ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ

Новый спортивный зал принял первых любителей физкультуры на базе подрядного Ершовского УБР в Сургуте.

Заметим, что построен он за очень короткий срок — меньше чем за пять месяцев. А участвовали в сооружении в свободное от работы время труженики управления, лучшие из которых в день открытия были поощрены администрацией, партийным и

профсоюзным комитетами УБР. Среди них сварщик М. И. Пахомов, грузчик А. А. Саломатин, водитель В. А. Галыхов. Помогали взрослым и ребята из поселка Таежный, который находится рядом: Володя Соколов, Саша Мигров, Сережа Кочубеев, Володя Ковешников. Помогали старательно, ведь не случайно среди перерезавших красную ленточку был и Сережа Ко-

## НА КОНТРОЛЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

внутри треста, немало нареканий идет в адрес растворного узла, который подчиняется управлению производственно-технической комплектации. Некачественный поступает оттуда раствор. Много в нем примесей керамзита. Вот эти камешки и не позволяют добиваться идеальной поверхности штукатуркам, которые готовят сейчас ниши для радиаторов, каменщикам трудно выложить ровный ряд кирпичей. Приходится затрачивать усилия на то, чтобы вымыть из раствора керамзит. Приготавливают его на узле, чередуя с бетоном, в одном механизме. До конца емкость не прочищают, вот и оборачиваются огрехи растворного узла непроизводительным трудом на площадке.

Две секции предстоит еще поднимать бригаде, а это дело не одного месяца. И наверное, есть смысл перевести коллектив Ю. Г. Еремина на подряд. Ведь этот метод способствует ускорению строительства, помогает повысить качество, воспитывает бережливость. Препград сейчас для внедрения его нет: почти всеми материалами стройка укомплектована, нужна лишь расторопность снабженцев, твердая гарантия того, что никаких срывов не произойдет. Ну, а Ю. Г. Еремин со своими товарищами не подведет. В бригаде у него немало высококвалифицированных специалистов. Хороший темп она держит в феврале, надо сделать так, чтобы он не снизился.

**З. СЕРГЕЕВА.**

чубеев, пятиклассник восемнадцатой школы.

240 человек проживают одновременно на базе. И любой из них сможет при желании заняться спортом. Но, как сказал директор зала на общественных началах А. Е. Киреев, двери будут открыты для всех.

Сейчас здесь готовится к возведению второй очереди комплекса.

**Н. ДЕМИДОВ.**

## НАПОМИНАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ,

что 28 февраля с 10 до 12 часов газета «К победе коммунизма» проводит очередную «ПРЯМУЮ ЛИНИЮ».

На ваши вопросы по проблемам социально-экономического развития населенных пунктов и в целом района будет отвечать председатель ис-

полкома районного Совета народных депутатов Дмитрий Васильевич Макущенко по телефону 2-18-16 («ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»).

Позвонить из сел и поселков вы можете из здания местного Совета, где в эти часы будет организовано дежурство.

● ПРОФСОЮЗЫ: ВРЕМЯ И СТИЛЬ РАБОТЫ

# Утверждение нового

Очередное совещание профсоюзного актива райкома в тот день было особенно многолюдным. Перед началом его участники обменялись новостями, спорили, высказывали свои точки зрения по поводу происшедших в стране событий. Состоялся январский Пленум Центрального Комитета партии, прошел третий отраслевой съезд профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности. Кстати, с делегатами его в этот день и предстояло встретиться. В печати был опубликован проект Закона о государственном предприятии. Обо всем этом и шла речь.

Буровой мастер Василий Ларионович Сидорейко (сейчас он среди делегатов XVIII съезда профсоюзов страны) откровенно признался тогда, что остался очень недоволен своим выступлением на отраслевом съезде. По его мнению оно было узким, односторонним, содержало своего рода отчет о достижениях и проблемах только одного коллектива.

— Ведь нас, членов профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности, только в Сургутском районе более ста тысяч. Если предоставят слово на XVIII съезде, постараюсь не повторить предыдущей ошибки. А для этого хотелось бы знать ваши самые живые, самые насущные и пока неразрешенные проблемы. Только тогда мое выступление будет интересно всем, только тогда от него будет польза, — обратился мастер к собравшимся.

Очень важную проблему затронул бригадир строителей В. И.

Козырь — о распространении отдельных починов.

Немало хороших инициатив из-за упрощенности их понимания, — говорил бригадир, — постигла незавидная судьба, их попросту забыли. А все потому, что они подчас безграмотно и непрофессионально подавались, распространялись и изучались. Взять, к примеру, бригадный подряд. Не все и не везде были к нему готовы, потому и понимали его однобоко. Многие и до сего дня не поняли сути прогрессивного метода. Известный же почин коллектива В. Л. Сидорейко рожден жизнью, без помощи каких-то особых, искусственно созданных условий. На протяжении всех лет своего существования эта бригада работала так, как должно, с полной отдачей сил. Потому она и достигла высоких рубежей. Мне думается, что сначала надо научиться работать так, как коллектив Сидорейко, и только потом примеривать на себя его рубежи.

Эту мысль поддержал председатель профсоюзного комитета производственного объединения Сургутнефтегаз В. В. Анисимов.

Вот так возник непредвиденный, но, как оказалось, совершенно закономерный разговор. Он неоднозначно подтвердил, что формализм и показуха, подчас бывавшие у нас при поддержке выдвигаемых передовыми коллективами починов, при взятии социалистических обязательств и внедрении новшеств, начинают наступать место анализу и расчету.

С. КУТЕРГИНА.

нате Главзапсибжилстрой.

Две центральные радиостанции «Колоса» в комплекте с абонентскими рациями обеспечивают надежную связь диспетчера комбината с управлениями, строителями, базами УПТК и заводом КПД, связь оперативно го транспорта с выходом на коммутатор предприятия и городскую телефонную связь, селекторные совещания руководящих органов ДСК, подразделений и субподрядных организаций, а также диспетчерскую связь треста Сургутнефтепромстрой.

К несомненным достоинствам «Колоса» относится селективный, то есть индивидуальный вызов радиоабонентов, выход на городскую телефонную сеть, большая сфера обслуживания — до 300 абонентов.

Доброго слова заслуживают работники Сургутского участка связи треста Оргтехстрой: А. В. Светиков, А. В. Фомин, Э. М. Гомзиков, А. К. Скориин и другие, сумевшие в короткие сроки смонтировать, наладить и ввести в промышленную эксплуатацию сложное антенное и радиоэлектронное оборудование «Колоса».

В. ТЕН.

«Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня» — не просто лозунг. Это конкретная установка на дело, на действие. И если мы достигли нынче некоторых успехов, не надо парадности и шумихи в их оценке. Надо думать о том, как лучше работать завтра, как ор-

# БЕЗ ПАРАДНОСТИ

ганизовано и коллективно преодолеть барьеры, препятствующие достижению более весомых, чем вчера, результатов.

Вот таким деловым, целенаправленным наметился стиль работы конференции представителей трудовых коллективов комсомольско-молодежного нефтегазодобывающего управления Быстринскнефть.

Деловой тон конференции сразу задал начальник НГДУ А. С. Нуряев. Проинформировал делегатов о том, что коллектив управления добыл сверх государственного задания 58 тысяч тонн нефти, перевыполнил план ввода новых скважин из бурения и справился со всеми другими технико-экономическими показателями. А. С. Нуряев сделал акцент на том, что оснований для самоуспокоенности нет: «Только объективная оценка целого ряда ошибок может стать основой будущей эффективной работы».

Продолжением разговора явилось вы-

ступление председателя профсоюзного комитета управления В. Н. Соколова, в котором была дана принципиальная оценка деятельности профкома, касающаяся выполнения коллективного договора.

— Абсолютно реально мы воспринимаем тот факт, что выполнение государственно-

го плана, программы экономического и социального развития каждого предприятия и социалистических обязательств напрямую связано с развитием и совершенствованием соревнования. Воспринимать то воспринимаем, но все ли делаем для того, чтобы трудовое соперничество и рождаемые в ходе его инициативы в полном смысле слова были действенными, а не данью формализму? Как, скажем, объяснить тот факт, что из шести основных цехов НГДУ, представивших в декабре прошлого года свои обязательства, ни один не смог их защитить. Обязательства, как и государственный план, должны быть конкретными, реальными, основанными на точных расчетах. Ну, а если нет реальной основы у обещаний «перевыполнить», «повысить», «усовершенствовать» и так далее, то о каком соперничестве может идти речь? Оно и становится в этом случае лишь данью формальности.

Одним из главных пунктов своих социалистических обязательств на 1987 год коллектив НГДУ Быстринскнефть записал: досрочный ввод Вачимско-Карьяунского месторождения. Неоценимую помощь в решении этой сложной задачи должно оказать соревнование по принципу «рабочей эстафеты». Эффективность этой, уже не новой формы, подтвердилась на строительстве завода стабилизации газового конденсата, обустройстве Родникового месторождения.

Совсем другое отношение к подготовке и проведению конференции можно было наблюдать в тресте Сургутгазстрой. Если управляющий В. П. Малугин дал глубокий анализ работы подразделений, отчитался о выполнении социальной программы треста и обрисовал перспективу удовлетворения жилищной проблемы, то профком во главе с председателем Г. М. Михайловым оказался к разговору не подготовленным. Отсутствие гласности социалистического соревнования на уровне треста и подразделений, заметное ослабление культурной и спортивно-массовой работы, слабое использование имеющейся материальной базы и штатных единиц для развития спорта и физкультуры — результат безынициативности профкома.

**Е. КОРОТКОВА,**  
секретарь райкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности.

# В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования нефтяников страны за 1986-й год. Среди его победителей — большая группа работников производственного объединения Сургутнефтегаз.

Среди лучших буровых бригад прошлого года называются проходчиков делегата XVIII съезда профсоюзов В. Л. Сидорейко, Ю. Н. Гертнера, А. М. Воробьева, С. П. Кожевникова, С. В. Хажмурова, И. Ф. Елисева, С. А. Аманьева. Бригада А. А. Шукюрова определена победителем в соревновании комсомольско-молодежных коллективов Министерства нефтяной промышленности СССР и представлена к награждению почетным вымпелом ЦК ВЛКСМ «Наследники стахановских традиций».

В число лучших бригад по добыче нефти вошли промышленники Н. А. Червякова из НГДУ Сургутнефть, коллективы федоровчан А. М. Гвоздева и А. Г. Сулба, быстринцы М. Х. Суяргулова и лянторцы А. Г. Белоножкина.

Призовые места в соревновании среди бригад освоения скважин заняли коллективы второго управления буровых работ, руководимые Н. В. Белецким, М. Г. Мухамединовым и А. И. Вихаревым, а также освоены Ш. М. Джафариджати из УБР-3 и А. П. Онухлого УБР-1. **Т. ВАЛЕЕВА,** наш шт. корр.

# «КОЛОС» ВЫХОДИТ НА СВЯЗЬ

- Алло, седьмой, где вы находитесь?
- В районе нулевого причала. Еду в промзону.
- В 11.30 будьте в ДСК.
- Вас понял...

Подобные диалоги сегодня, конечно, не новость. Оперативная связь с автотранспортом, прорабскими на стройках и другими объектами, не имеющими телефонной связи, давно ведется с помощью портативных радиостанций разных конструкций.

Вещь, безусловно, нужная, но кто пользовался этой связью, знает, насколько она неудобна в сравнении с телефоном. И помехи, и постоянный «ход головок» в эфире, и ограниченность пользования.

Во многом лишена этих недостатков новая система связи «Колос», начавшая действовать в прошлом году на до-

# В СОДРУЖЕСТВЕ

Три года назад в Сургуте организован филиал Западно-Сибирского научно-исследовательского и проектно-конструкторского института техники и технологии глубокого разведочного бурения. Журналист Раис САИФУЛИН встретился с директором филиала, кандидатом технических наук Владимиром Александровичем ШИБАНОВЫМ и попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Смысл организации филиала продиктован установлением близких, непосредственных связей науки и производственных предприятий геологии. Вперед, ближе к месторождениям выдвинут отряд ученых, конструкторов, исследователей и изобретателей с тем, чтобы сократить путь от идеи до ее внедрения, из первых рук знать нужды производственников, скоро откликаться на них и ежедневно «питаться» идеями из этого источника.

Так было задумано, так мы и стараемся работать. Уже сейчас объем научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ составляет около миллиона рублей в год.

— На XXVII съезде партии подчеркивалось: «Необходимость реконструкции выдвигает новые задачи перед наукой. КПСС будет последовательно проводить линию на всемерное укрепление ее материально-технической базы,

создавать условия для плодотворной деятельности ученых. Но страна вправе ожидать от них открытий и изобретений, обеспечивающих подлинно революционные перемены в развитии техники и технологии». Каков вклад ученых филиала вашего института в научно-технический прогресс отрасли?

— Первым делом мы посчитали необходимым привести в порядок серийные буровые установки. Их в главке три основных типа: БУ-3Д, БУ-3000БД и БУ-2500 ДГУ. Нами разработаны проекты унифицированных блоков установок. Опытный образец блоков БУ-3000БД испытывается в Тарко-Сале и принес уже 35 тысяч рублей экономии. Там же, в Пуровском объединении, опытные блоки БУ-3Д смонтированы на точке, с них бурится первая скважина. Чертежи на БУ-2500 ДГУ переданы Сургутской и Тарко-Салинской

ятия по утеплению буровых (утилизация тепла дизелей, бурового раствора, искусственный обогрев и др.). Несмотря на временные затруднения, коллектив филиала верит, что через год-два буровики начнут работать в нормальных условиях.

Поскольку основные задачи коллектива — транспорт и монтаж бурового оборудования, то первая наша разработка — универсальная навеска к трактору К-701 для очистки трасс от снега по радиопредложению СДУ геологии. До «ума» его довел наш главный конструктор К. С. Фонарев. Это устройство позволяет значительно сократить время подготовки трасс. Оно нашло признание экипированных специалистов, дало экономии 56 тысяч рублей. Десять таких навесок изготовлены и отправлены на предприятия главка. Надеемся, что эта работа вызовет интерес не только геологов, но и нефтяников и вообще всех строителей дорог.

Проблема вседорожного транспорта нигде не стоит так остро, как в геологии. Из-за его отсутствия весной создаются авральные ситуации по заводу обо-

**КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ**

ЕЩЕ совсем недавно схожую ситуацию могли бы посчитать выдуманной, неправдоподобной. Мы привыкли к тому, что руководителя назначают, рекомендуют, выдвигают, полагаясь на то, что, мол, «наверху» виднее. «Есть мнение», звучала расхожая формулировка, и у руля оказывался человек не всегда компетентный, добросовестный. Теперь правом выбирать наделен коллектив. А людям, как говорится, виднее.

В девятом стройуправлении треста Сургутгазстрой освобождено место руководителя. Бывший начальник А. Л. Сидоров стал главным инженером треста.

СУ-9 — подразделение крепкое, стабильное, с добрыми трудовыми традициями. Многие школы, больницы, детские сады построены этим коллективом за два десятилетия. Руководили в разное время управлением разные люди. Несколько последних лет трудился здесь Александр Леонидович. Работал он плодотворно, что называется, сжился с людьми. И он благодарен за ту науку управлять, закалку, которую получил от товарищей. Теперь Сидоров тоже находился в зале, где проходило собрание трудового коллектива, внимательно вслушивался в разговор и, конечно, волновался. Далеко не безразлично ему, кто же станет преемником, кто поведет за собой строителей дальше.

Претендентов на должность начальника управления двое. Оба хорошо известны каждо-

му сидящему в зале. В зал они вошли вместе и заняли места в первом ряду. Несколькими минутами позже их пригласят на сцену, и они лицом к лицу предстанут перед коллективом. А спустя еще час одного выберут начальником управления...

# ВАКАНТНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

**ИЗ АНКЕТЫ М. М. РЫТИКОВА.**  
 Год рождения 1954-й. Образование высшее. Окончил в 1976 году Тюменский инженерно-строительный институт. В том же году начал трудиться мастером в СУ-9. С 1987 года — начальник участка.

**ИЗ АНКЕТЫ И. Б. ТАРАТЫНОВА.**  
 Год рождения 1953-й. Образование высшее. В 1976 году окончил Тюменский инженерно-строительный институт. В этом же году начал трудиться мастером в СУ-9, затем был начальником участка. Несколько лет работал старшим инженером отдела капитального строительства объединения Сургутнефтегаз, потом вернулся в управление. В 1986 году утвержден главным инженером СУ-9.

Анкетные данные, как видим, во многом совпадают. И все-таки полного представления о каждом из двух кандидатов эти скудные строки не дают. Да, трудная задача стоит перед

коллективом, который впервые делает самостоятельный выбор. Тут важно взвесить все «за» и «против», отбросить эмоции, не поддаваться сиюминутному настроению, проявить принципиальность. Потому что решается не просто судьба отдельного человека, а всех их. Впрочем, ошибаться нельзя и когда речь идет об одном.

Секретарь партийной организации СУ-9 В. В. Баранов предлагает выслушать претендентов. Скажем, какую программу ставит перед собой каждый, если станет начальником. М. М. Рытиков излагает свои мысли коротко.

Улучшить социальные условия коллектива. Выполнять государственный план. И рассказывает, как он видит решение проблем.

Своей точкой зрения делится И. Б. Таратынов, который намерен придерживаться традиции коллектива, одна из которых — постоянно выполнять задание.

Из зала звучат вопросы, и надо на каждый дать конкретный ответ. Происходящее чем-то напоминает экзамен, ко-

торый выдержать совсем нелегко. Тут впопыхам расстрелять самому выдержанному, хладнокровному человеку. И наступает в зале настоятельная тишина, чутко прислушивается аудитория к словам, стараясь не пропустить ни одного, выяснить позицию кандидатов, их гражданскую зрелость.

Подбадривают претендентов улыбками управляющий трестом В. П. Малюгин, секретарь парткома В. Д. Яковлев. Им тоже впервые приходится участвовать в таком собрании. Свое мнение они не навязывают, не вмешиваются в ход обсуждения, хотя предвзято, наверняка обговаривали оба варианта. Да и на заседании парткома, состоявшемся несколько дней назад, детально обсуждали этот вопрос, утверждая резерв на выдвижение. Так что определенная подготовка к собранию велась, но она шла не в том русле, к которому привыкли. Ведь сейчас иное время, оно требует творческой активности, умения взять на себя груз ответственности. Происходит процесс демократизации общества.

**ИЗ ХАРАКТЕРИСТИКИ М. М. РЫТИКОВА.**

За период работы показал себя технически грамотным специалистом, способным организатором производства, умело координирует работу субординационных организаций. Выдержан и уравновешен в обращении с рабочими. Инициативен.

К недостаткам следует отнести отсутствие сосредоточенности, настойчивости, последовательности в дости-

жении цели. Недостаточно требователен к подчиненным.

**ИЗ ХАРАКТЕРИСТИКИ И. Б. ТАРАТЫНОВА.**

За период работы показал себя технически грамотным специалистом, способным организатором производства. Уделяет большое внимание производительности труда и снижению себестоимости строительно-монтажных работ. Постоянно занимается вопросами повышения качества строительства, обеспечения безопасных условий труда. К недостаткам следует отнести отсутствие четкости в работе с субподрядчиками, излишнюю прямолинейность и горячность в решении сложных вопросов.

Вопросы к кандидатам исчерпаны. Теперь наступает время обсуждения. Свое слово должны сказать сидящие в зале. Начинает разговор бригадир Ю. И. Султанов. Немного словен ветеран управления.

Обоих товарищей знаю хорошо. Особенно много пришлось поработать с Михаилом Михайловичем. Считаю, что Рытиков будет достойным руководителем.

Другой бригадир В. М. Мясников тоже краток. Но он уже высказывает мнение коллектива, которым руководит. И это понятно, ведь бригада трудится как раз на участке М. М. Рытикова. Вплотную сталкиваются ежедневно, если не сказать, ежечасно.

Отдаю за него голос не потому, что он наш непосредственный

руководитель, — горячо отстаивает позицию Владимир Михайлович. — Это действительно грамотный специалист, имеет подход к рабочим.

И два других бригадира В. Г. Внеру, Х. Н. Балаков выдвигают ту же кандидатуру. Других предложений у коллектива нет. Вопрос ставится на голосование. Открыто решило провести его собрание. Лес рук поднимается в зале. Единогласно начальником управления избирается М. М. Рытиков.

Прибегая к спортивной терминологии, можно сказать, что хороший тандем получился. — считает бывший начальник управления А. Л. Сидоров. — И он справился с порученным делом. Но коллектив должен помогать молодому руководителю, поддерживать его.

Коллектив сделал свой выбор, — говорит управляющий трестом В. П. Малюгин. — Желая Михаилу Михайловичу Рытикову проявлять во всех начинаниях последовательность, а Игорю Борисовичу Таратынову претворить все те задумки, которые он наметил.

Новый руководитель СУ-9 в эти дни приступил к исполнению своих обязанностей. А второй кандидат остался главным инженером этого подразделения. Так решился вопрос о вакантной должности.

З. СЕНЬКИНА.

# С ПРОИЗВОДСТВОМ

рудования и материалов на летние точки. Не обеспечил завоз — завалил план.

Наиболее дефицитный материал — нефтепродукты. Их приходится летом часто забрасывать вертолетом. При этом порой больше сжигают топлива, чем завозят. Чтобы частично снизить расходы на перевозку, отдел транспорта под руководством главного конструктора В. К. Карелина выполнил проект прицепа-цистерны на воздушной подушке, топливно в количестве 25 тонн будет заливаться в корпус — понт о и платформы. Опытный образец такой платформы изготовливает один из заводов Томской области. Планируется получить эффективность от эксплуатации только одного прицепа в сумме 500 тысяч рублей в год.

Нами закуплен амфибийный катер на воздушной подушке — «Гепард» на пять пассажиров с целью изучения возможности его использования для перевозки вахт, геофизических приборов и других целей. Он сейчас готовится к опробованию.

На одном из предприятий Сургута сделана модель пневмохода по авторскому свидетельству сотрудников отделения, и сейчас предстоит его дальнейшее исследование и разработка совместно с Сибирским отделением АН СССР.

Полагаем, что нефтяников и газовиков интересуют два созданных нами прибора для исследования свойств буровых растворов в условиях высоких давлений и температуры и устойчивости горных пород под действием буровых растворов. Авторы первого — заведующий сектором приборов А. А. Казаков и сотрудник института С. В. Мельник.

Первый из приборов отличается автоматизацией исследовательского процесса, второй — простотой исполнения.

Хотелось бы подробнее узнать о работах ученых в области технологии бурения...

Здесь мы решили помочь навести порядок в режиссурах бурения и использовать существующий научный задел, довести его до исполнителей. Это ка-

сается, в частности, полимерных добавок в буровые растворы. Только от их применения можно не меньше чем на 50 процентов улучшить показатели проходки. Но вся беда в том, что полимеров пока нет. Нам приходится искать их по килограмму.

Вторая проблема, на наш взгляд, в том, что производственники морально и материально пока не готовы к применению новшеств в бурении. Здесь нужна кропотливая работа по разъяснению эффективности разработок, доведению их до сведения. В этом плане справедливая критика бурильщика Э. Миронова из Сургутской экспедиции, прозвучавшая в наш адрес на пленуме окружкома КПСС. Рабочие не знают, чем мы занимаемся, что им дает применение наших разработок. Принято решение и начинается осуществляться широкое ознакомление буровиков, вышкомон- тажников с разработками филиала, составлены графики посещения бригад, разрабатываются информационные и рекламные листки. Планируется

## НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

охватить этим все коллективы. Мы надеемся получить оценку работ из первых рук и «подпитаться» новыми идеями.

Буровыми подразделениями филиала проведен анализ работы передовых и отстающих бригад строителей скважин, и с его результатами ознакомлены руководители экспедиций, проведен семинар буровых мастеров. Но, к сожалению, обсудить результаты анализа на местах еще «руки не дошли».

Наши изобретатели Г. К. Ешимов и Н. Д. Нечаев предложили и изготовили несколько вариантов керноприемных устройств, значительно улучшающих качество кернового материала.

Впервые в 1986 году разработаны подробные совместные с Объединением геологической и мероприятий по ускорению научно-технического прогресса во всем цикле строительства разведочных скважин: от подготовки трасс до испытания. Всего 25 мероприятий. Они приняты на заседании парткома и взяты под контроль. Полное выполнение работ могло дать эф-

фективность 1,5 миллиона рублей. В них учтены все заявки предприятий, и в первой половине года вся документация была готова. Не без труда, но дело сдвинулось с мертвой точки. Но только сдвинулось, хотя по решению парткома все мероприятия подлежали внедрению в 1986 году. Дать задание оказалось легче, чем исполнить его. Тут нужны упорство и энергия. Нельзя умолчать о том, что передовое Обское объединение геологов оказалось консервативнее его северных соседей. Тем только успевай поспевать, сами требуют новых разработок.

Коллектив филиала творческий, молодой, энергичный, инициативный. Достаточно сказать, что за три года подана 51 заявка на изобретения, получено 17 положительных решений, четыре авторских свидетельства, из которых два внедряются, подано 14 рацпредложений, восемь из них внедрено. Экономический эффект составил 31 тысячу рублей.

## КОЛЛЕКТИВЫ ОКАЗАЛИ ДОВЕРИЕ

В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ УБР-2 ПРОДОЛЖАЮТСЯ ВЫБОРЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОХОДЧЕСКИХ БРИГАД И ЦЕХОВ УПРАВЛЕНИЯ. НАПОМНИМ, ЧТО ПЕРВОЕ ТАКОЕ СОБРАНИЕ ПРОШЛО В САМОМ МОЛОДОМ КОЛЛЕКТИВЕ БУРОВИКОВ, РУКОВОДИТ КОТОРЫМ С. Н. ВОРУШИЛОВ.

Новая форма избрания руководства успешно прошла испытания на 454-м кусте Яун-Лорского и 455-м — Лянторского месторождений нефти, где трудятся проходчики Ю. Н. Гертнера и А. П. Пуминова. Стоялись выборы также в прокатно-ремонтном цехе электрооборудования и электрооборудования управления, который возглавляет А. А. Мальцев.

Бурильщики, помбуры, электрики, инженеры — технические работники этих подразделений высказали единодушное мнение о том, что их прежние руководители полностью отвечают предъявленным к ним сегодня требованиям. Л. ШТОРК, наш вент. корр.

